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Les flux d’Acquittement et PES Retour (Dépenses et Recettes) sont des fichiers mis à disposition de 

l’ordonnateur par la DGFiP.  

 Leur récupération est automatique pour les collectivités équipées de la solution privilégiée 

iXChange2 ou d’un dispositif de télétransmission compatible avec le logiciel de Comptabilité.  

 Il demeure possible de charger des flux récupérés manuellement par ailleurs (exemple : à partir 

du Portail PIGP de la DGFiP) (cf. Annexe)) 

 

Voici les deux types de flux traités :  

 Les flux Acquittement, émis automatiquement par le « Guichet XML », informent de la conformité 

ou non d’un flux PESv2 Aller : 

o la réception d’un acquittement OK (appelé « Ack ») signifie que le bordereau, les 

mouvements et les pièces justificatives ont bien été intégrés dans Hélios, 

o la réception d’un acquittement KO (dit « Nack ») signale les corrections devant être 

effectuées chez l’ordonnateur ou côté Hélios avant un nouvel envoi du flux PESv2 Aller.  

 Les flux PES Retour émis lors du traitement des écritures par les agents de la Trésorerie :   

o indiquent la prise en charge puis le paiement ou l’encaissement d’une écriture ayant fait 

l’objet d’un flux PESv2 Aller, ou sa mise en instance ou son rejet , 

o permettent la création des mandats typés « émis après paiement» et titres « émis après 

encaissement ». 

 

Cette notice vous accompagne dans les cas d’usage relatifs : 

 à l’intégration automatique des acquittements positifs et des informations retours, 

 à l’utilisation de la fenêtre de création des mandats et titres de régularisations (P503), 

 au recueil des pièces nécessitant un traitement correctif, 

 au Journal des éléments retours ne nécessitant pas d’intervention en comptabilité comme les 

doublons d’envoi de bordereaux ou de pièces justificatives, le suivi  des flux ORMC,… 

 

GÉNÉRALITÉS 
 

Dans Mes Tâches à venir, les alertes s’affichant sous le format PES Retour : X pièce(s) à créer 

et X PES Retour en erreur constituent des liens cliquables. Ils donnent un accès rapide aux 

menus 

 

Cette alerte s’active depuis : 

Paramètres > Préférences > Affichage des alertes au démarrage 

 

Il s’agit de la dernière coche en bas à droite : 

 

Les flux retours sont chargés toutes les 4 heures. Vous pouvez forcer la récupération en cliquant sur 

Actualiser dans la zone Mes Tâches à venir. 
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Les éléments des acquittements et des PES Retour sont visibles sur la fenêtre des liquidations selon la 

légende disponible en bas de cette page. 

 

 

 

 

 

Les informations sont consultables depuis : 

 le bordereau,  

 

 

 

 

 

 

 le mandat ou le titre, à deux niveaux distincts : 

o Etat de la pièce, 

 

 

 

 

 

 

 

o Détails de chaque ligne de l’écriture. Ce niveau 

indique le montant encaissé ou payé par la 

Trésorerie.  

Remarque : cette information constitue un 

élément disponible  pour personnaliser les éditions 

de situations budgétaires. 

 

 

 

 

 

 

 la pièce justificative. 
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TRAITEMENT AUTOMATIQUE DES ACK (OK) ET DES INFORMATIONS DE PAIEMENT/ENCAISSEMENT 
 

Les bordereaux et les pièces justificatives qui ont fait l’objet d’une transmission par un flux PESv2, sont 

automatiquement marqués comme “acquittés” à réception d’un flux Ack.  

Validés par le “Guichet XML”, ces éléments sont mis à disposition du Comptable pour être visé. 

 

Sur cet exemple, le bordereau 61 est bien 

intégré dans le dispositif Hélios de la DGFIP 

et les PJ du mandat 419 ont également été 

intégrées. 

 

Les informations de prise en charge, de paiement ou d’encaissement sont transmises par les flux PES 

Retour Dépenses et Recettes. 

L’activation de ces flux est à solliciter auprès de votre Trésorerie. 

Sur cet exemple, le bordereau 1 et le mandat 

2 ont été pris en charge par le comptable 
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